

上周六,来自全国各地的斗鸡界前辈和爱好者聚集郑州,迎来了首届“大河杯”国际斗鸡争霸赛。作为主办方之一,郑州晚报更召集100位读者组团前来观战,一场场赛事让观众们大呼过瘾。

晚报记者 李丽君 汪永森 薛璐 黄盈
见习记者 鲁慧 柴琳琳



斗鸡大赛终于开战了,两只斗鸡在赛场上激烈搏斗,观众们看得聚精会神,如痴如醉。晚报记者 张翼飞 图

弘扬传统文化,保护非物质文化遗产 斗鸡大赛周六盛大开幕

郑州晚报组织百名读者来观战



大河宠物园内不仅有着精彩的斗鸡比赛,精彩的驯鸟表演也吸引着不少市民的眼球。

晚报记者 周雨 图

开幕篇 民间传统文化展现新生机

22日上午10点整,第一届“大河杯”斗鸡争霸赛在大河花卉宠物园的斗鸡馆隆重开幕。市委常委、宣传部长丁世显,省广电局巡视员周绍成,市委宣传部副部长潘新红及省电视台、市电视台、本报相关领导出席开幕式。

为了更好地弘扬中国民间传统文化,普及非物质文化遗产知识,大河花卉宠物园作为郑州市文化产业工程重点项目,在市、区有关部门和领导的支持下,搭建起“大河杯”国际斗鸡争霸赛这一平台,来展示河南的斗鸡文化,使广大群众能够近距离地感受独具魅力和特色的斗鸡文化,使斗鸡文化焕发出新的生机,产生更大的文化吸引力和凝聚力。

开幕式上,66岁的中原斗鸡泰斗级人物张有才还向大家介绍了斗鸡文化的历史。斗鸡作为一种大型观赏类民间娱乐活动,历史可以一直追溯到商朝,主要分布在我国渭河流域,春秋时期已较盛行。中国斗鸡按其地理分布主要有河南斗鸡、山东斗鸡等,尤以产于开封、郑州和洛阳等地的河南斗鸡血统较纯,也更著名。

同时,记者还了解到,截至23日已有50多只斗鸡前来斗鸡争霸赛“报名”,其中有10多只斗鸡来自山东、湖北等地,将有25场赛事在接下来几周陆续开战。

准备篇 棋逢对手才能登场

下午2时许,晚报100位读者围坐在斗鸡场周围,大家兴奋地等待着一睹斗鸡的风采。

经过一番紧张忙碌的报名后,裁判将3只骄傲的斗鸡放在了电子秤上,6.6斤、7.6斤、9斤。3只斗鸡不在一个重量级,“斗鸡上下错2两算一个级别,鸡龄也要相当,这只斗鸡9斤重不好惹,谁敢轻易上场。”裁判长石新海介绍说。

一早就从朱屯赶过来的董大爷也从麻袋里面抱出了他的一只斗鸡,“这鸡我养了6个月了,看能不能来这儿玩一场”。

经过一番称重比试后,裁判终于找到了两只重量在7斤左右的斗鸡,这两只斗鸡分别来自郑州和周口。

“开始准备了啊。”随着裁判长石新海的宣布,两家主人开始做准备。

在准备事宜中,有一件事非常重要,那就是“封拐”。由于在比赛中爪子是斗鸡最厉害的武器之一,而鸡爪上多出来的那个指头就是拐,在比斗中它很容易刮着对方鸡子的眼睛,为了保护鸡子,双方决定封拐,而且是互换的方式来封。

在正式的比赛前还有一项重要的仪式,只见双方主人抱着自己的爱鸡,用湿毛巾给它擦头、擦身体、洗爪子,还嘴对嘴给爱鸡喂水。

“那是给鸡降温,因为斗鸡都热血沸腾。”一位没有抢到座位的市民站在边上眼睛紧盯着斗坑。

两只斗鸡被各自的主人放在场中,安静约3秒钟即进入战斗状态,啄抓扑蹬、转转腾挪,鸡毛开始随着喝彩声腾空飞起。激烈的比赛终于开始了。

比赛篇 开封芦花鸡技惊四座

下午4点,一只来自开封的芦花鸡和一只来自驻马店的红鸡站在了斗鸡场中央,开始了全天最精彩的一场厮杀。

芦花鸡的主人冯先生,戴着眼镜,年龄有点大,而红鸡的主人吴先生则是位年轻的小伙。两人蹲坐在斗鸡场边,神情紧张。

只见芦花鸡第一个跳进斗坑,一进去就昂首阔步在场内走起“秀”来。紧接着,红鸡也在主人的怀抱下进入斗坑。当红鸡两只爪子刚着地,芦花鸡扎着脑袋就向它冲来。

“红鸡个头看着这么小,会不会吃亏啊?”许多人对红鸡投去同情的目光。但称重时,两只鸡重量都是6斤8两。

比赛一开始,两只斗鸡在斗坑内就展开了激烈的角逐,只见它们羽毛参立做攻击状,看头、看脚、看翅膀,再来一个“旋风腿”,红鸡先发制人。

芦花鸡一时间被对方的气势逼得节节败退。但经过1分钟的中场休息后,芦花鸡突然活跃起来。它先是来了一招“连环腿”,没几个回合就把红鸡踢得晕头转向。

趁着对手缓不过神儿来,这只芦花鸡更加勇猛起来,几次起腿都飞腾起来,直追得红鸡满场乱跑。不到30分钟的时间,就胜负已分。

芦花鸡精彩的斗技更引得全场欢呼鼓掌,“这只鸡太厉害,果然是高水平的比赛!”斗鸡爱好者吴先生激动地说。

观众篇 2岁小观众来观战

今年才两岁半的皮皮可能是本次斗鸡比赛年纪最小的观众了。但是别看皮皮年纪小,这可不是他第一次观看斗鸡比赛。

“皮皮第一次观看斗鸡比赛是在开封。”皮皮的父亲陈先生说,去年全家到开封旅游时,曾在清明上河园中观看过斗鸡比赛,“比赛非常激烈,丝毫不逊于人类的拳击比赛。尤其是当斗鸡飞起进行攻击时,双翅展开,姿态优美。”

陈先生说,那也是自己第一次观看斗鸡比赛,印象非常深刻,“从那时起,我开始关注斗鸡比赛,发现斗鸡文化在中国可谓源远流长。”

“当时,我抱着皮皮一起看的比赛,他不仅不害怕,而且非常兴奋,手舞足蹈,嘴里含糊不清说,鸡,鸡,鸡。”陈先生说,自从发现皮皮的胆量惊人之后,他就开始尽量带孩子参加此类活动。“所以这次我看到晚报的活动,马上就报名参加了。”陈先生说,皮皮自从坐在观众席之后就兴奋起来,“其实,动物的世界就是人类世界,竞争很残酷,需要各凭本事才能立足,我希望皮皮可以明白这个道理。”

“斗鸡比赛,其实跟人类的比赛一样,有时甚至更残酷,但是你不得不承认,优胜劣汰是自然规律。”陈先生说。

南航高端经济舱产品,
比头等舱优惠、比经济舱舒适

购机票 赢积分 送好礼

最惠机票、酒店预订:

郑州-广州 410元起	郑州-深圳 560元起
郑州-杭州 280元起	郑州-上海浦东 160元起
郑州-香港 950元起	郑州-香港往返 1400元起
郑州-首尔 920元起	郑州-新加坡往返 1600元起

以上价格需要提前2-15天预订 不含机场建设费和燃油附加等税费

2011 农历辛卯兔年 Happy New Year

96677

省内直拨 市话收费

河南梅苑航空服务有限公司
Http://www.6562222.com 400-65-96677